

高大上小区,站名却叫“洼”“庄”

一些公交站名太土气引年轻人吐槽

本报记者 孟燕 实习生 尹彧 刘艳

明明是高大上的新建小区,公交站名却带“洼”或“庄”,年轻人觉得土气;明明已经不存在的地方,公交站名却依旧沿用了老地名,外地人常犯糊涂。30日,记者采访发现,在城市快速发展过程中,公交站名是该与时俱进还是该坚持传统,确实让相关部门挺难办。

记者调查>>>

小区名叫伟东新都

站名却叫东八里洼

“一个外地朋友来,问我住哪儿,我说伟东新都,但他坐公交车却找不到。”30日,市民苏先生表示,伟东新都附近的公交站名是“东八里洼”,外地朋友一头雾水,坐车根本找不到伟东新都,这让他有点尴尬。“朋友还说站名太土气,还以为到了村里,来了一看才发现是大型小区,这种站名早该淘汰了。”

30日,记者在舜耕路东八里洼站看到,附近已经是成熟的住宅小区,有伟东新都、银丰花园等,站台西侧即为伟东新都二区。但是记者询问东八里洼在哪儿,多数人却不知道。

“你是说以前的东八里洼村吗?没有了吧。”市民马先生说,这里曾经是济南市最大的“城中村”。2002年底,被列为济南市重点工程的八里洼地区综合改造项目正式动工拆迁,整合了东八、西八、张安三村后,在原来的村址上建起了大型社区。

同样的情况也出现在下井庄、葛家庄。虽然公交站名叫“下

井庄”,但是附近已全部开发为住宅小区,像康桥颐城、逸城山色、舜兴花园、历山国际等。

“这里就是甸柳新村,而公交站名之前一直是葛家庄,前段时间市民反映后才在下面加上了甸柳新村。”家住甸柳新村的何先生表示,甸柳新村附近原有甸柳庄、葛家庄,向西是马家庄。后来居民楼建起来,逐渐形成居民区。“葛家庄存在的时间可不短,老一辈的济南人都知道,现在年轻人只知道甸柳新村,根本没听说过葛家庄。”

市民孔先生坦言,城市建设太快,好多村庄都已经变成住宅小区了,如果公交站名改成新名字,导向性会更明确。

市民观点>>>

用老地名命名公交站名
彰显济南的历史与文化

杆石桥、五里牌坊、老东门……这些老地名、老建筑,随着城市建设已经不复存在,公交站名仍延续了传统。

曾是历史老师的市民孙女士认为,以标志性老地名命名的公交站名彰显的是济南的历史与文化。“这里面有历史,不能



东八里洼附近如今已经变成了大型居住小区。 本报记者 孟燕 摄

改,改了济南人更不好找这些地方了。”孙女士强调。

以五里牌坊为例,据《济南府志》等史料记载,清朝嘉庆年间,这一带有陈姓姊妹二人,家中无兄弟,为孝养父母,姊妹俩一生矢志不嫁,在双亲病逝后又双双缢死于其母棺侧。当时的官府被姊妹二人的节孝感动,在此立牌坊。因此地距城五里,故称“五里牌坊”。

“虽然现在五里牌坊周围,已经多是富有商业气息的城市综合体,与它原来彰显的传统文化相去甚远,但你一说五里牌坊,还是有那种济南人自古以来秉承的忠孝精神在里面。”孙女士感慨,即使这些地方实物不存在了,也是一种记忆的历史传承。

业内观点>>>

公交站名具有稳定性
站点更名并不容易

据有关人士介绍,公交站命名有原则可循,可考虑的因素众多。像站位所在地区、道路、街道(镇)、政府机构、居委会(村)的名称;站位周边公共设施、标志性建筑物、文物古迹、旅游景点的名称;站位附近立交、重要路口等有利于确认方位的大型市政设施的名称;公路、铁路、航空、水路等交通枢纽站场的名称;无特殊情况的采用街和路十字定位命名。

一般情况下,省城公交站命名一般以济南市标志性建筑、

著名景点、道路名称或商业网点进行命名。“站名需要具有长期性和稳定性,城市的快速发展确实使得一些站名名不副实。”济南公交相关负责人表示,站点更名操作起来并不容易。一个站点更名需要考虑历史传统、市民乘车习惯等,更改后会给市民出行造成困扰。另外,站点更名还牵扯到公交车站牌、报站名称、线路图等统一变更这这将是一个复杂的“工程”。

其实,已经有不少老公交站名随着时代发展退出了。“像四里山、百货大楼、人民公园、跳伞塔,这些站名早没了。”市民韩先生建议,可以像“葛家庄”一样在一些老站名后面加一个新名字。“这样,既没改变老站名,又能迎合一些年轻人和外地人的需求,两全其美。”



品质抗衰老
Quality

大眼袋?抚平了!眼皱纹?消失了!肌肤如雪,丝滑嫩白!爱不释手!春天去哪里?丽珍欢迎您!在这里,找到十年前的自己。越来越漂亮!上街超高回头率,

做个真正的“不老仙妻”

30分钟光波去眼袋

☑非手术 ☑无疼痛
☑不留痕 ☑不反弹 只需1次·轻松告别眼袋

最好的技术+最牛的专家+最完美的效果=大众消费?!! Yes!!!

运用980nm光波+360°环形光束+0.4毫米精细光纤均匀扫描眼袋脂肪层,不开刀、不出血,瞬间释放强大光波能量“液化”眼袋脂肪团,轻松消除眼袋,完全区别所有手术、射频、超声、激光祛眼袋效果。操作过程仅30分钟,无痕迹无恢复期,安全快速,即做即走。同时刺激肌肤胶原蛋白再生,让祛眼袋、消除眼底细纹一步到位。

相信医学的严谨,相信专业的力量,相信自己的选择

3大优势

- ★ 无论多大眼袋均可一次性彻底祛除
- ★ 去眼袋同时收紧、提升、祛皱,30分钟立显年轻!
- ★ 不开刀、无痛苦!做完即可立即上班,不影响工作及生活!

说得好不如做得好!早9:00-晚8:00随时到院参观!做就做最好的!

3.15诚信特惠活动:敬请提前预约
(每日仅限3名优惠顾客)

美丽热线 400-6926-400
0531-86422277

特惠 原价3800元
1800元起

黑虎泉泉池石护栏松动

工作人员表示近期会维修

本报3月30日讯(见习记者 王小蒙) 市民袁先生反映,黑虎泉泉池的栏杆出现松动,担心有安全隐患。天下第一泉景区工作人员表示近期便会维修,提醒市民小心倚靠。

黑虎泉泉池三面都有石护栏,市民袁先生发现东侧的一处护栏出现了裂缝。“北侧数第二节石护栏有了松动,我看到不少人倚在护栏上,一不小心就会掉入泉池。”

黑虎泉的石护栏因为常年被人倚靠,表面已经磨得非常光滑。北侧第二

节最上面的护栏出现一条宽不到一厘米的裂缝,倚靠在上面会出现晃动。而不少游客都会直接坐在泉池边的石护栏上,看着有点危险。

据了解,天下第一泉景区安排了专门人员对景区设施进行巡查。“基建处的工作人员已经过去检查了,近期将会用大理石胶补好裂缝。”天下第一泉景区一名工作人员告诉记者,由于青石比较脆,时间久了难免出现裂缝。她提醒市民小心倚靠,发现石护栏松动及时告知景区工作人员。

小广告糊住居民大门

居民打电话要求清理,商家却不理会

本报3月30日讯(见习记者 王小蒙) 小广告这块“城市牛皮癣”可谓无孔不入。家住鲁能康桥小区的张女士大门上就被小广告贴了个严实。不堪被广告骚扰,她多次联系商家和物业部门要求清理,可小广告还是定期出现在她门口。

“前两天我家的门都被小广告给贴满了,粘的干不胶揭也揭不下来。”家住鲁能康桥小区的张女士被小广告扰得不胜其烦,她说,她家的门上被各种投资、担保贷款、家政服务广告贴了个严实。门上、门缝里,凡是能贴的地方全贴上了。有小名片,也有大的广告页,一天一个样。”张女士说。

对顽固牛皮癣颇为头疼的张女士忍不住给广告商家打了电话,要求清理她门上的小广告,可是商家却不理会。“告诉物业人家也不管,只说让

保安加强巡逻。”张女士说,由于小区八九成房子都租给了做生意的人,小广告频频骚扰。

与张女士一样被小广告骚扰的居民不在少数,不少开放式小区由于没有门禁,小广告更是不受阻拦地出现在大门上。在历山路某机关单位宿舍,开锁的小广告就被贴在了门口最显眼的位置。而在海蔚广场小区,李先生也通过家门口安装的摄像头看到,最多的时候一天能有二十个来贴小广告的人。

记者了解到,小区物业大都不会对进入小区的人进行阻拦,而即使在巡查中抓到贴小广告的人也仅会警告几句。对此有居民提议:“能不能在小区设立一些便民广告张贴栏,把有用的信息都贴在上面,这样小广告也就不会胡乱张贴了。”